

# ПРИОКСКАЯ ПРАВДА

ГОД ИЗДАНИЯ  
XXII-II

Орган Навашинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 109 (2403)

ЧЕТВЕРГ, 11 сентября 1969 г.

Цена 2 коп.

В РК КПСС и исполкоме райсовета

## О создании комиссии по проведению районного собрания и областной конференции колхозников

В связи с подготовкой к III Всесоюзному съезду колхозников, согласно постановлению бюро обкома КПСС и облисполкома от 26 августа 1969 года бюро РК КПСС и исполком райсовета постановляют:

Для подготовки и проведения районного собрания, областной конференции колхозников создать районную комиссию в следующем составе:

**Ермаков В. В.** — первый секретарь РК КПСС (председатель комиссии).

**Ляхина А. Ф.** — рядовая колхозница Поздняковского колхоза.

**Зимин А. С.** — механизатор Монаковского колхоза.

**Мичурин А. А.** — председатель Поздняковского колхоза.

**Мареева П. Ф.** — свиноводка Ефановского колхоза.

**Марин Н. А.** — председатель Ефановского колхоза.

**Мигунов П. П.** — секретарь РК ВЛКСМ.

**Игнатьев Н. Н.** — секретарь парторганизации Соинского колхоза.

**Погорелова В. В.** — второй секретарь РК КПСС.

**Порошенко Б. П.** — председатель РК профсоюз работников сельского хозяйства.

**Тягин С. И.** — начальник управления сельского хозяйства.

**Хрусталева А. Г.** — председатель райисполкома.

**Шамшин Н. И.** — агроном Б-Окуловского колхоза.

Предложить секретарям колхозных первичных партийных организаций, председателям правлений колхозов провести собрания по обсуждению проекта Устава колхоза и выборы представителей на районное собрание в срок до 1 октября.

Партийным и профсоюзным организациям, управлению сельского хозяйства, сельским Советам и правлениям колхозов работу по подготовке и проведению общих колхозных собраний использовать для повышения производственной активности колхозников.

## В комиссии по подготовке и проведению районного собрания представителей колхозов

В связи с подготовкой к III Всесоюзному съезду колхозников на днях под председательством первого секретаря Навашинского райкома КПСС т. Ермакова В. В. состоялось заседание комиссии по подготовке и проведению районного собрания представителей колхозов.

Комиссия рассмотрела и утвердила срок проведения районного собрания представителей колхозов, повестку дня собрания, докладчика, сроки проведения общих собраний колхозников, порядок выборов представителей колхозов на районное собрание и делегатов на областную конференцию колхозников и нормы представительства. Комиссия рассмотрела и утвердила план подготовки и проведения районного собрания представителей колхозов.

Сообщение по этим вопросам сделал В. В. Ермаков.

Решено районное собрание представителей колхозов провести 7 октября 1969 года с повесткой дня:

**1. О проекте примерного Устава колхоза.**

**Докладчик** — председатель комиссии, первый секретарь РК КПСС т. Ермаков В. В.

**2. Выборы делегатов на областную конференцию колхозников.**

Решено провести общие собрания колхозников в колхозах в срок с 15 по 30 сентября т. г. с повесткой дня:

**1. О проекте примерного Устава колхоза.**

**Докладчики** — председатели колхозов.

**2. Выборы представителей на районное собрание колхозников.**

Утверждены представители РК КПСС на общие собрания колхозников. Установлены следующие нормы представительства: на районное собрание — один представитель от 15 членов колхоза; на областную конференцию колхозников — один делегат от 450 членов колхоза.

Представителями и делегатами на районное собрание колхозов, делегатами на областную конференцию колхозников избираются только члены колхозов. Выборы про-

водятся открытым голосованием, кандидатуры обсуждаются персонально.

Избранными представителями на районное собрание и делегатами на областную конференцию колхозников считаются лица, получившие большинство голосов, но не менее половины голосов от общего числа присутствующих на общем собрании колхозников, соответственно и на районном собрании.

Делегату, избранному на областную конференцию колхозников, вручается удостоверение единого образца, выданное комиссией по подготовке и проведению районного собрания представителей колхозов, заверенное печатью.

Районная комиссия по подготовке и проведению районного собрания представителей колхозов рекомендовала партийным и профсоюзным организациям, правлениям колхозов обеспечить развитие соревнования за быстрейшее завершение жатвы сева озимых и окончание всех полевых работ к 7 октября т. г.

## ЛЕНИНСКОМУ ЮБИЛЕЮ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

В Центральном Комитете КПСС, Президиуме Верховного Совета СССР, Совете Министров СССР и Всесоюзном Центральном Совете Профессиональных Союзов

ЦК КПСС, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР и ВЦСПС рассмотрели вопрос о порядке подведения итогов в социалистическом соревновании в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина и о мерах поощрения победителей в этом соревновании.

В принятом постановлении Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР и ВЦСПС с большим удовлетворением отметили, что на предприятиях, стройках, в колхозах и совхозах, в учреждениях и организациях широко развернулось всенародное социалистическое соревнование за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина — гениального продолжателя революционного учения Маркса и Энгельса, основателя Коммунистической партии Советского Союза, вождя Великой Октябрьской социалистической революции, строителя первого в мире социалистического государства.

Большой политический и трудовой подъем в стране служит убедительным выражением высокой идейности советского народа, глубокого понимания и поддержки им политики Коммунистической партии, его непоколебимой верности великому делу коммунизма.

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР и Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов, высоко оценивая самоотверженный труд советских людей, в ознаменование успехов участников социалистического соревнования за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина для поощрения победителей учредили Ленинскую юбилейную Почетную грамоту ЦК КПСС,

Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и ВЦСПС.

Ленинские юбилейные Почетные грамоты присуждаются совместным постановлением ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и ВЦСПС коллективам предприятий промышленности, транспорта, связи, строительства, торговли, колхозов, совхозов и организаций, наиболее отличившимся в юбилейном социалистическом соревновании, добившимся высоких показателей в ходе подготовки к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Установлено, что объявление постановления ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и ВЦСПС о присуждении Ленинской юбилейной Почетной грамоты и вручение ее победителям производится на торжественных заседаниях, собраниях, митингах.

Коллективам предприятий, колхозов, совхозов и организаций, удостоенных Ленинских юбилейных Почетных грамот, выдаются также общесоюзные денежные премии в размерах, предусмотренных для коллективов, награждаемых по итогам Всесоюзного социалистического соревнования переходящими Красными знаменами Совета Министров СССР и ВЦСПС.

Для награждения передовых рабочих, колхозников, специалистов народного хозяйства, работников общественных организаций, деятелей науки и культуры, показавших высокие образцы труда в ходе подготовки к ленинскому юбилею, учреждена юбилейная медаль «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина».

## Больше сочного корма

Труженики Поздняковской сельскохозяйственной артели в настоящее время широким фронтом ведут закладку силоса.

На зеленую массу, кроме разнотравья, идет кукуруза, под которой занято 37 гектаров пашни, 17-гектарная плантация подсолнечника и картофельная ботва.

Силосные работы одновременно ведутся во всех шести полевых бригадах. На 10 сентября заложено двести

тонн картофельной ботвы и около двухсот тонн зеленой кукурузной массы.

На заготовке силоса заняты комбайнер Геннадий Сергеевич Гусев, и несколько автомашин. Одновременно картофельная ботва скашивается вручную и на лошадах доставляется к месту силосования.

**Д. ПИЧУЖКИН,**  
бухгалтер Поздняковского колхоза.

## Жатва продолжается

Продолжается уборка яровых культур в совхозе «Валтовский». Механизаторы Валтовского отделения показывают неплохие результаты. Так, комбайнером Германом Распопиным с 41 гектара намолочено 320 центнеров зерна, а комбайнер Иван Мелентьев

с 32 гектаров намолотил 249 центнеров.

Неплохие результаты у комбайнера Салавирского отделения Руквишикова А. П. За пять дней он скошил 42 гектара и намолотил 300 центнеров зерна. Механизаторы прикладывают все свое умение, чтобы убрать совхозный хлеб.

**В. ТРОФИМОВ,**  
председатель рабочнога.



# На политмассовом фронте без перемен

В период уборочной кампании большие задачи встают перед сельскими агитаторами и политинформаторами. Их цель — способствовать быстрейшим темпам уборки урожая, замечать лучших передовиков производства, делать достоянием для всех их передовой опыт. Местным работникам политмассового фронта, занятым непосредственно на уборке урожая, ежедневно общающимся с тружениками полей, токов, представлена возможность проводить беседы, читки газет и журналов. Возглавить отряды политинформаторов, агитаторов, стенгазетчиков и руководить их работой обязаны первичные партийные организации.

Как выглядит эта работа на местах? Возьмем, к примеру, совхоз «Валтовский». Во всех его отделениях созданы редакционные коллегии стеновых газет, утверждены агитаторы, политинформаторы из числа рабочих и служащих совхоза.

Но, познакомившись поближе с проведением политмассовой работы в отделениях, хочется сказать, что работа эта проводится из рук вон плохо. Об этом свидетельствует такой факт. У бухгалтера Натальинского отделения М. В. Масанова спросили: —Проводятся ли какие беседы с рабочими отделения?

Тот ответил, что не может припомнить, когда была проведена беседа в последний раз. А ведь Михаил Васильевич является секретарем парторганизации отделения. Плюс к этому — он редактор стенгазеты «За урожай». Но последний номер ее давным-давно снят. И это в такое время,

когда в отделении уже завершается жатва яровых культур, наступили сроки уборки картофеля, под'ем зяби — пора в жизни отделения очень ответственная. Тем для выпуска боевых листков, стенгазеты и для устных бесед в отделении вполне достаточно: как идет уборка хлеба и картофеля, подготовка помещений к зиме, трудовая дисциплина и ряд других вопросов. Как раз трудовая дисциплина в отделении среди отдельных товарищей довольно низкая. Пример тому — употребление спиртных напитков комбайнером Сергеевым, а ведь Сергеев — член партии. Но товарищи упустили из виду этот позорный случай.

Михаил Васильевич ссылается на то, что некому выпускать боевые листки, так как заведующая сельской библиотекой Есина Ф. В. не хочет помогать в выпуске боевых листков. Это верно лишь наполовину. Во-первых, заведующая библиотекой весь август была в отпуске, во-вторых, отношение к ней работников отделения и, в частности, самого Масанова вносит определенные трудности в ее работе, как редактора боевых листков. Допустим, что виновата и сама Фаина Васильевна. Но, кроме нее, есть в отделении и другие товарищи, способные и беседу провести, и стенгазету вовремя выпустить. Было бы только желание. Но нет такого желания, например, у П. А. Ерофеева, бригадира животноводов, имеющего среднее сельскохозяйственное образование.

В других отделениях совхоза «Валтовский» дела на

политмассовом фронте отнюдь не лучше. Стенная газета «Искра», что висит у входа в контору совхоза, тоже не первой свежести. Хотя по числу пишущих в нее она выглядит лучше других. И темы в ней затрагиваются самые важные: заготовка кормов, ремонт картофелеуборочной техники, первые дни жатвы и ряд других вопросов освещались на колонках «Искры». Беда в том, что выходит она все-таки редко. В Валтовском отделении вообще никакой стенгазеты нет. А в Салавирском отделении висит «Совхозник». Но когда он выпущен, какой по счету номер — сказать трудно. Судя по заметкам «Забота о посевах», «Уберем и украсим родное село», можно сказать, что этот номер «Совхозника» был оформлен и выпущен в период ухода за посевами. Сейчас уже уборка хлебов завершается, и поэтому не мешало бы заменить устаревший номер свежим.

Каждый следующий день в отделения, в бригады, в любое звено приносит с собой в жизнь рабочих что-то новое, интересное. Каждый такой день полон своих забот, трудовых радостей, каких-то неудач. Вот об этом и стоило бы помнить всем работникам политмассового фронта: агитаторам, политинформаторам, активистам стеной печати, всем, кто обязан печатным словом, устным выступлением помогать своим товарищам по работе, мобилизовать их на успешное выполнение задач, стоящих перед коллективом.

А. БАКУЛИН.



Охрана границ Родины — священный долг каждого советского человека. Днем и ночью, в ледяную стужу и палящий зной несут вахту по охране рубежей своей страны мужественные, беззаветно преданные своему Отечеству люди — пограничники.

Верные своему патриотическому долгу, они готовы первыми дать отпор тем, кто посягнет на безопасность Советского государства. Всегда на боевом посту, охраняя огромное пространство от Балтийского моря до Курильской гряды, от северных льдов до знойной Кушки на юге СССР, настойчиво вслушиваются в тишину пограничники. Недруг не пройдет.

На снимке: группа по поиску нарушителя границы (Среднеазиатский пограничный округ). Слева направо — радист ефрейтор Виктор Меньшиков, рядовой Анатолий Петров, сержант Валерий Бутин, ефрейтор Иван Гончар.

Фото В. МУСАЭЛЬЯНА.

Фотохроника ТАСС.

## Наказы депутатам

Депутаты Сонинского сельского Совета отчитывались недавно перед своими избирателями о проделанной за первое полугодие работе.

Избиратели дали свои наказы депутатам. На некоторые из них хочется обратить внимание вышестоящих органов, чтобы выполнить эти наказы. Избирательница Васина Антонина заявила, что в сельской торговле имели место такие недостатки, как отсутствие товаров первой необходимости в Горницком продмаге. На

протяжении всего лета здесь не торговали сливочным маслом, маргарином.

Избиратели просили депутатов поставить вопрос о приобретении холодильников. На это должна обратить внимание, в первую очередь, председатель сельского потребительского общества Нефедоза Наталья Ивановна.

Молодые избиратели обеспокоены состоянием клубного помещения в Горницах.

— Нельзя придти в клуб в приличных туфлях на каблуч-

На окраине села С-Седчено стоит невысокое, с большими окнами, деревянное здание. Это сельский магазин Ефановского сельпо.

На протяжении многих лет работает в нем Мария Васильевна Дранова. Она продавщица. Своей вежливостью в обращении с покупателями, культурой их обслуживания Мария Васильевна достойно заслужила уважение покупателей.

В магазинах всегда сухо,

## Достойное уважение

чисто. Витрины со вкусом оформлены товаром. Многие из них расфасованы по целлофановым пакетам. Выдерживается ассортимент товаров. В этом заслуга продавщицы, которая большое внимание уделяет санитарному состоянию магазина, регулярно завозит с центральной базы Ефановского сельпо необходимые для тружеников села, наиболее ходо-

## ГОТОВИТЬ КЛУБЫ К ЗИМЕ

вести штукатурные работы, побелить и покрасить стены, полы, наладить входные двери. Несмотря на то, что сельский Совет имеет денежные средства, запланированные специально на ремонт культурных учреждений, ассигнования до сих пор не используются. В М-Окуловской библиотеке также нуждается в ремонте одна печь и входной тамбур.

Крайне медленно и неудовлетворительно проходит ремонт в Степурином клубе, расположенном на территории Натальинского сельсовета. Под ведомством этого сельсовета находятся клубы в Родякове и Левине. Между прочим, дирекция совхоза «Валтовский» и руководители Натальинского сельсовета обещали произвести капитальный ремонт Левинского клуба в период с июня по октябрь. Но давно уже прошли летние месяцы, наступила осень, а дело с ремонтом Левинского клуба затянулось на неизвестное время.

Следует отметить слабую работу Навашинского ремонтучастка, с которым заключены договоры на ремонтно-строительные работы в сельских очагах культуры. Темпы ремонта медленны, да и качество выполняемых работ низкое. Свидетельство тому — Б-Окуловский Дом культуры и Степуринский клуб.

Чтобы досуг сельских тружеников в зимний период был интересным, чтобы клубные огоньки приветливо горели и манили к себе посетителей, требуется особое внимание руководителей колхозов, Советов и других организаций к сельским очагам культуры.

В. МИТИН,

зав. отделом культуры.

как. В полу зияют щели, — сказала избирательница Аня Иванова.

Кроме того, одна стена сгнила и вот-вот рухнет. Следует обратить внимание на клуб. До сего времени из-за плохой кинобудки горницкие жители не имеют возможности просматривать широкоформатные фильмы. А узкоформатных — становится все меньше и меньше.

Надо прислушаться к голосу избирателей. Они надеются, что руководство сельпо и сельсовет выполнят наказы.

М. МОХОВА,

депутат сельсовета.

вые товары. Все это вместе взятое позволяет продавщице регулярно выполнять месячные планы товарооборота.

Говоря о М. В. Драновой, можно сказать, что она в полном смысле достойна звания работника прилавка. Хочется пожелать Марии Васильевне дальнейших успехов в ее почетном труде.

Г. ЯШИН,

селькор.



Это необходимо знать

## Рак картофеля

Среди наиболее злостных и опасных болезней и вредителей культурных растений имеются виды, отсутствующие или ограниченно распространенные на территории нашей страны. Они относятся к карантинным объектам.

Одним из наиболее опасных из них является рак картофеля. В связи с тем, что в этом году на приусадебных участках некоторых граждан, в частности, Шкретова А. Ф. и других, проживающих в г. Кулебаках, обнаружены очаги рака картофеля, в данной статье описываются сведения об этом опасном заболевании.

Рак картофеля — опасная и вредоносная болезнь, широко распространенная во многих странах. В СССР очаги болезни отмечены в некоторых северо-западных и западных районах, а также (реже) в нечерноземной и черноземной зонах РСФСР. Почти все очаги обнаружены на приусадебных участках, где картофель обычно является бессменной культурой.

Рак — объект внешнего и внутреннего карантина. Возбудитель заболевания — микроскопический гриб. Паразитирует он на многих растениях из семейства пасленовых. Гриб поражает, главным образом, подземные части растений: столоны и клубни, но не отмечен на корнях. В редких случаях рак картофеля можно обнаружить на стеблях и листьях. В начальной фазе развития болезни на клубнях около глазков образуются небольшие, неправильной формы беловатые вздутия, напоминающие по форме кочаны цветной капусты. В дальнейшем они быстро превращаются в крупные шероховатые опухоли, нередко превышающие размеры клубня, которые к моменту уборки картофеля приобретают темную окраску. При сгнивании раковых наростов возбудитель болезни попадает в почву и находится в ней в виде покоящихся спор. Последние могут сохранять жизнеспособность 5-7 лет и более. Следовательно, почва является главным источником инфекции.

Урожай на зараженных участках бывает чрезвычайно низким, клубни становятся непригодными для использования. При бессменном возде-

лывании картофеля на одних и тех же участках и наличии очага инфекции урожай можно не получить. Способность возбудителя длительное время сохраняться в почве и трудности его ликвидации делают эту болезнь особенно опасной.

Чаще всего заражение новых участков происходит при использовании для посадки больных клубней. Поэтому в приобретении посадочного материала необходима большая осторожность. Нельзя покупать для посадки картофеля на рынках у частных лиц, особенно проживающих в районах, где имеются или имелись зараженные участки. Болезнь может распространяться вместе с саженцами плодовых и ягодных культур, корнеплодами, луковичками, имеющими на своей поверхности прилипшие частицы зараженной почвы, а также с тарой, орудиями обработки почвы, навозом.

Об обнаружении болезни следует срочно сообщить в районное управление сельского хозяйства, сельсовет или карантинному инспектору. До прибытия специалиста работы на участке надо прекратить. Карантинный инспектор проверит правильность определения болезни и укажет, что надо делать дальше для ликвидации выявленного очага болезни. Если обнаружен новый очаг болезни, участок должен быть немедленно огорожен, ботва и раковые наросты тут же сожжены, а несгоревшие остатки глубоко зарыты. При этом нужно соблюдать осторожность, чтобы не разнести инфекцию на ногах и одежде.

По решению местного Совета депутатов трудящихся правление колхоза или дирекция совхоза могут взамен зараженного участка выделить для индивидуального пользования другой под посадку картофеля на период проведения мероприятий по ликвидации очага болезни. На вновь выделенных участках категорически запрещена посадка картофеля, выращенного в зараженном хозяйстве. Семенной материал можно брать только в хозяйствах населенных пунктов, свободных от очагов рака.

**В. БОРДОВИЦЫН,**  
агроном по защите растений.



Животноводы Коробковского колхоза в этом году добились хорошего успеха в деле увеличения производства молока. Так, средний надой на фуражную корову за 8 месяцев текущего года составил 1769 килограммов молока, или на 204 килограмма больше, чем в прошлом году за этот же период.

В этом успехе есть доля Кузьмы Васильевича Жерновкова и Анатолия Александровича Шеронова — пастухов дойного стада. Занимаясь пастбой животных не первый год, они умеют сытно накормить их, умело, по-хозяйски используют пастбища.

В начале пастбищного периода К. В. Жерновков и А. А. Шеронов обязались обеспечить надой молока от каждой коровы за период пастбы по 1100 килограммов. На первое сентября этот надой составил 1071 килограмм молока.

Встав на юбилейную вахту в честь столетия со дня рождения В. И. Ленина, они одними из первых включились в районное соревнование пастухов и сейчас ведут успешное выполнение взятых обязательств.

На снимке: А. А. Шеронов и К. В. Жерновков.  
Фото К. МОСЬКИНА.

## Судомеханический

### техникум, и его дела

В апреле 1970 года весь советский народ, все прогрессивные люди на земле будут отмечать великую дату: 100-летие со дня рождения В. И. Ленина.

Коллектив Навашинского судомеханического техникума считает своим долгом достойно отметить эту дату, сделать все, чтобы учебно-воспитательная и организационная работа в юбилейном учебном году была проведена на высоком уровне.

Известно, какое исключительное значение придавал В. И. Ленин составу лекторов в учебном заведении. Выполняя это указание великого вождя, в техникуме подобраны преподаватели высокой квалификации. Среди них преподаватель общественных дисциплин Щаднов В. Д., который является аспирантом Горьковского университета. Инженер-преподаватель специальных дисциплин Смирнов А. И. в настоящее время готовится для поступления в аспирантуру Горьковского водного института. Богатый опыт работы имеют заместитель директора техникума по учебной работе инженер Локтионов Г. И., преподаватели Махин Б. Е., Фурсова Н. С., Габо В. Г., Гуляева Л. Н., Зайцева В. С. и другие. Для ведения некоторых специальных дисциплин привлечены ведущие инженеры завода «Ока».

Важное значение для нормального хода учебно-воспитательного процесса имеет его материальное обеспечение. Учитывая это и выполняя взятые обя-

зательства в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, коллектив техникума проделал большую работу по созданию и оснащению новых и существующих лабораторий и кабинетов. Примерными для многих техникумов страны являются лаборатории судового оборудования, электросварки, электротехники, кабинеты экономики, организации и планирования производства, судостроения, технической механики и другие.

Вся материально-техническая и учебная база позволяет дать учащимся техникума высокие теоретические и практические знания.

В техникуме широко применяются технические средства обучения — кино, эпидиаскопы, фильмоскопы, магнитофоны, проводятся уроки непосредственно на производстве, практикуется проведение экскурсий на заводы других городов, проводится большое количество лабораторных работ, используются учебно-наглядные пособия. Все это углубляет знания учащихся и дает возможность полученные теоретические знания применять на практике.

В техникуме имеется хорошая библиотека, которая оказывает большую помощь учащимся. Библиотечкой руководит опытная зав. библиотекой, имеющая педагогическое и специальное библиотечное образование, Щаднова А. С. Библиотека регулярно исполняется новейшей научно-технической и политико-экономической литературой.

Одной из важнейших сторон работы коллектива техникума,

особенно в современных условиях обострившейся идеологической борьбы между социализмом и капитализмом, является работа по коммунистическому воспитанию молодежи.

Работа эта в техникуме многогранна. Она начинается с воспитания на уроке и продолжается во внеурочное время. Большое внимание уделяется трудовому воспитанию учащихся. Силами учащихся и сотрудников техникума учебные площадки техникума расширены более чем в два раза. Учащиеся принимают активное участие в благоустройстве города.

Летом этого года 50 учащихся, объединившись в строительный отряд, работали в Костромской области на строительстве железной дороги. Итоги работы отряда были отмечены Почвальной грамотой. Почвальными грамотами были награждены 14 учащихся, а пяти учащимся объявлена благодарность.

Во внеклассной воспитательной работе в наступившем учебном году центральное место занимает подготовка к великому юбилею — 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. В техникуме проводятся Ленинские чтения, готовятся альбомы о жизни и деятельности В. И. Ленина, проводятся конкурсы по литературе и истории на лучшее сочинение, посвященное ленинской тематике, оформляются витрины.

Одним из больших событий будет открытие в техникуме комнаты-музея В. И. Ленина, работы по оформлению которой завершаются. К концу сентября двери музея откроются.

**И. ЩЕГЛОВ,**  
директор техникума.

## Соревнование хозяйств района по надоем молока на 1 сентября 1969 года

Заним. места	Хозяйства	Получено от коровы (в кг.) за 8 м-цев	Плюс или минус к прош. году
1.	Ефремовский	2055	плюс 24
2.	Угольновский	1933	— 40
3.	Коробковский	1769	плюс 204
4.	Ефановский	1774	— 113
5.	Монаковский	1602	плюс 91
6.	Поздняковский	1494	— 115
7.	С-Седченский	1473	— 138
8.	Б-Окуловский	1426	— 241
9.	с-з «Валтовский»	1419	плюс 46
10.	Сонинский	1391	— 298
	По району :	1528	— 105



# Из нашей почты

## ПИСЬМО К ШЕФАМ

Начальнику судомеханического цеха завода „Ока“ т. Дронову В. М.

Учителя и учащиеся средней школы №4 с большим удовлетворением прочли статью под рубрикой «На вахте пятилетки» о ваших успехах в соревновании по достойной встрече столетия со дня рождения В. И. Ленина.

Мы все рады за вас и говорим, что по взятым обязательствам мы шефов не подвели. Силами школы выполнены определенные работы по ремонту помещения и благоустройству территории. Успешность в итоге учебного года составила 98,1 процента. 20 процентов выпускников поступили в ВУЗы в техникумы—30 процентов. Выполнен план приема в девятые классы. Мы тоже готовим юбилейную достойную встречу.

Школа и шефы. Судомеханический цех и СК-3 в декабре 1968 года приняли сое-

местные обязательства по подготовке школы к новому, юбилейному году.

В данном письме нам хочется выразить слова благодарности коллективу цеха СК-3 (начальник т. Санаткин А. Г.) и рабочим, которых возглавлял Борис Есин на ремонтных работах, выполнивших полностью свои обязательства перед школой.

Судомеханический цех обязался отремонтировать первый этаж, парты, столы, токарные станки, электромоторы и выделить возможное количество слесарного инструмента. Однако обязательства не выполнены и на сегодняшний день.

Уважаемый Виктор Матвеевич, наш коллектив надеется, что, борясь за достойную встречу столетия со дня рождения В. И. Ленина, коллектив цеха выполнит свои обязательства

перед школой. У Вас, Виктор Матвеевич, есть чудесный пример двадцатилетнего шефства инструментально-штампового корпуса Горьковского автозавода над школой №126, описанный в газете «Горьковская правда» за 31 августа с. г. под заголовком «Спасибо, шефы!» Нам кажется, что этот пример поможет укрепить шефские связи вашего цеха с нашей школой.

Нам известно из газеты «Приокская правда» за 4 сентября, что вы много внимания уделяете молодежи. Это хорошо. В свою очередь школа обещает, что выпускники ее будут более подготовлены в юбилейном году.

**И. ПАХОМОВ,**  
директор средней школы №4  
г. Навашина.

## „ЗОЛОТАЯ“ ДРЕВЕСИНА

Древесина... Это короткое слово заключает в себе глубокий смысл. Чтобы получить деловую древесину, нужно свалить лес, обрубить сучья, очистить делянку и, наконец, вывезти лес из леса.

По этому пути пошли и межколхозостроевцы. Они свалили 1000 кубометров леса, обрубили сучья, а вот на вывозку древесины силенок не хватило. К указанному сроку древесина не была вывезена.

Тут бы руководителям МСО надо было придти в лесхоз и продлить срок, уплатив за это всего 140 рублей. Но они махнули на древесину рукой.

За невывозку древесины в срок межколхозная строительная организация уплатила штраф в сумме 3000 рублей. Кроме того, заготовка древесины обошлась межколхозострою

по 2 рубля 15 копеек за кубометр, да плюс ее стоимость. В результате более 8000 рублей были брошены на ветер.

Теперь надо начинать все сначала. Нужно вновь выкупать делянку. За это придется уплатить еще 1276 рублей.

Древесина получается поистине золотая.

Но тем не менее древесину надо вывозить. Нельзя так бесхозяйственно относиться к народному добру. Нельзя допустить, чтобы древесина сгнила.

**И. МАНАРОВ,**  
работник управления сельского хозяйства.

## Свадьба отложена

Месяц назад, поздно вечером, подвыпивший Рынкин Александр Федорович мчался на мотоцикле по трассе Навашино-Кулебаки. Рядом с ним восседала его невеста, 17-летняя Фролова Таня.

В районе бывшего поселка Липня, не справившись с рулевым управлением и влиянием винных паров, вышеуказанный Рынкин сбил 60-летнего Мирнова Михаила Васильевича, ехав-

шего на велосипеде. Человек пострадал.

Не осталась без последствий и невеста «лихого» наездника, получившая серьезные ушибы, находящаяся сейчас в больнице. Таким образом, свадьба вынуждена отложиться, и лихач Рынкин понесет ответственность. Против него возбуждено уголовное дело.

**В. ИВЛЕВ,**  
инспектор ГАИ.

## Липовые ли документы?

В погожий день 7 сентября бригада рабочих Навашинской ветлечебницы возила дрова на ветеринарные пункты и для ветспециалистов. Одна машина дров была привезена заведующей Сонинским ветпунктом Прасковье Степановне Коченковой.

Бригада собиралась в очередной рейс. Но тут к машине подошел Геннадий Иванович. Не здороваясь, глядя в сторону, он грубо произнес:

— Почему работаете в выходной день?

— Горячая пора, вот и приходится использовать выходные, — отвечаем мы.

— Документы есть? — еще более строго спросил Карпов. — Дай сюда!

— А зачем они вам? — пытались возразить мы.

— Я здесь хозяин, я здесь начальство! Могу предъявить удостоверение.

Зачем, — ответили мы. И чтобы смягчить гнев Геннадия Ивановича, протянули ему путевой лист и допуск в лес.

Посмотрев документы, Карпов спросил:

— А почему возите дрова из Монакова в Сомино?

— Так надо. Здесь у нас живет ветфельдшер, — отвечаем.

— Документы не получите, — Карпов демонстративно повернулся и ушел домой.

Мы растерянно посмотрели друг на друга. Прасковья Степановна пошла к грозному председателю колхоза просить

документы. Вернулась она ни с чем, сообщила:

— Карпов сказал, что документы «липовые».

— ? !

Мы позвонили в милицию о случившемся и поехали домой. Так была сорвана вывозка дров из-за самоуправства Карпова.

Наши документы Геннадий Иванович и сейчас носит в кармане. Не думает их возвращать и не думает извиняться за содеянное.

**М. ИГОШИН,**  
зам. главного врача района;

**М. ГУСЕВ,**  
рабочий.

**И. ЛУКОНИН,**  
шофер.

## ШАХМАТЫ



На первенстве мира по шахматам среди юношей в Стокгольме (Швеция) победу одержал 18-летний студент Московского государственного университета имени М. В. Ломоносова Анатолий Карпов.

Анатолий рано начал увлекаться шахматами: в пять лет отец научил его делать первые ходы. В одиннадцать лет он уже кандидат в мастера, в 15 лет—победитель международного турнира мастеров в Чехословакии, в 17—победитель Гронингенского турнира юниоров. Успешно выступил Карпов на командном первенстве СССР 1968 года.

На снимке: Анатолий Карпов за игрой.

Фотохроника ТАСС.

## ФУТБОЛ

За последние недели состоялись две календарные игры на первенство области по футболу. Встреча Навашинского «Труда» на своем поле с футболистами г. Павлова закончилась победой навашинецов со счетом 2:1. Матч на выезде между командами Навашино и Дзержинск закончился ничейным результатом 1:1.

## МЕХАНИЗИРОВАННОЙ КОЛОННЕ № 51

требуются на постоянную работу рабочие следующих специальностей: шоферы, бульдозеристы, скреперисты, машинисты экскаваторов, слесари по ремонту механизмов. Оплата труда сдельно-премиальная.

Производится также набор на курсы бульдозеристов, трактористов, скреперистов, шоферов, машинистов экскаваторов для учебы в Золотоношской технической школе Черкасской области.

Рабочие пользуются льготами: бесплатным отпускным билетом, книжкой для получения угля, выплачивается 30 процентов надбавки за разъездной характер работы к основному окладу. Одинокие обеспечиваются общежитием, семейные — жилплощадью в домах типа ИП—59.

Обращаться по адресу: г. Навашино Горьковской области, ул. Ленина, мехколонна №51, отдел кадров.  
Администрация.

## Прослушали лекцию

В красном уголке общежития завода «Ока» вечером 8 августа собрались молодые юноши и девушки, чтобы послушать лекцию о международном положении.

Лектор областного отделения общества «Знание» Войлов И. Н. познакомил молодых слушателей с теми важными событиями, которые происходят сейчас на нашей планете. В своем выступлении лектор подробно рассказал о положении в Европе, на Ближнем Востоке, о событиях, происходящих в Китае и других странах.

Лектору были заданы вопросы, интересующие молодежь, на которые лектор с удовольствием ответил. Слушатели остались довольны.

**Н. МАЙОРОВ,**  
токарь.

## В мире интересного

За многовековое существование Англии в ней было немало издано всяких законов, но все они, как правило, нарушались, кроме одного, изданного королем Англии Генрихом IV. Закон этот был утвержден еще в 14 веке, но до наших дней его никто не нарушил. Он гласит: «Запрещается кому бы то ни было превращать обычные металлы в золото».

**Н. НАБЕЛЬ.**

Редактор  
**С. А. КАРНАЕВ.**

## ЮЖСКАЯ ШКОЛА ФЗУ

объявляет дополнительный набор учащихся на 1969-1970 годы по специальностям: прядильщиц, ткачих, мотальщиц. Принимаются девушки от 15 до 19 лет с образованием не ниже 8 классов. Срок обучения от 1 года до 15 месяцев. Принятые на время обучения обеспечиваются бесплатным общежитием и до перевода на сдельную оплату питанием, обмундированием и стипендией. После 8 месяцев учащиеся переводятся на сдельную оплату труда и могут зарабатывать до 100 рублей. Для поступления необходимо иметь при себе: заявление о поступлении с указанием специальности, свидетельство о рождении или паспорт, справку с места жительства, документ, подтверждающий образование, три фотокарточки 3x4.

Девушкам из колхозов иметь паспорт или справку от правления колхоза, что колхоз отпускает на учебу и не возражает в получении паспорта по месту учебы, если девушке нет 16 лет.

За справками обращаться по адресу: г. Южа Ивановской области, Глушицкий проезд, дом №2, школа ФЗУ.

Администрация.

## ПИШИТЕ:

Гор. Навашино,  
ул. Школьная, дом 9,  
редакция.